

संपादकीय

नए युग की दस्तक का दिन

कल का दिन भारत ही नहीं बल्कि पूरे विश्व के लिए एक खास महत्व भर दिन है क्योंकि विश्व के सबसे बड़े लोकतांत्रिक देश भारत में नई सरकार के गठन का रास्ता और दिशा तय होगी। भारत में मंगलवार को वोटो की गिनती की जाएगी इसके बाद उन सभी अटकलें पर विराम लगेगा जिसमें सत्ता की चाबी हथियाना की राजनीतिक जंग को लेकर बहस जुड़ी हुई थी। एग्जिट पोल भले ही एनडीए गठबंधन को बहुमत का आंकड़ा पार करते हुए दिख रहे हैं लेकिन ऐसी कई दूसरी सर्वे एजेंसियां भी है जिन्होंने इंडिया गठबंधन को सत्ता के करीब बताते हुए नरेंद्र मोदी के लिए नई सरकार में प्रधानमंत्री बनने की संभावनाओं पर प्रश्नचिन्ह भी लगाया है। विपक्ष तो पहले ही कुछ खास न्यूज़ चैनल द्वारा पेश किए गए एग्जिट पोल को एकरूपता वाला बताया है जिसमें कहा गया है कि सभी एग्जिट पोल के आंकड़े एक ही खास जगह से थोड़ा बहुत उम्रर नीचे करके वितरित किए गए हैं। खैर अब असली परिणाम आने में चंद घंटे ही रह गए हैं, लेकिन वर्ष 2024 के इस लोकसभा चुनावों ने इस प्रक्रिया की एक जटिल स्थिति पर भी सुधार के संकेत दिए हैं। खुद चुनाव आयोग ने माना है कि भीषण गर्मी में चुनाव कराने के कारण काफी परेशानियां सामने आई हैं और इन्हीं परेशानियों को देखते हुए वर्ष 2029 के लोकसभा चुनाव अप्रैल से पूर्व ही संपन्न कर लिए जाएंगे। यह चुनाव आयोग की अदूरदर्शिता का ही परिणाम है कि 2024 के लोकसभा चुनाव में भी ऐसा आकलन करना कोई मुश्किल कार्य नहीं था लेकिन न जाने वह कौन सी परिस्थितियों थी जिसमें चुनाव आयोग ने ऐसी तिथियां घोषित की जो मतदाताओं से लेकर कर्मचारी तक काफी कष्टकारी साबित हुई। बावजूद इसके देश की जनता ने बढ़ चढ़कर चुनाव प्रक्रिया में हिस्सा लिया और अपने लोकतांत्रिक अधिकार का प्रयोग किया। इस बार लोकसभा चुनाव की वोटिंग सात चरणों में 19 अप्रैल से 1 जून के बीच कराई गई है। प्रचंड गर्मी की वजह से वोटिंग परसेंटेज में गिरावट आई है। यूपी-बिहार सहित कई राज्यों में मतदान कर्मचारियों की तीव्र गर्मी की वजह से हुई दिक्कतों से मोत हो गई, दर्जनों लोगों को अस्पताल में भर्ती कराना पड़ा। बावजूद इसके लोकसभा चुनाव 2024 में विश्व रिकॉर्ड बना है। इस चुनाव में 31.2 करोड़ महिलाओं समेत 64.2 करोड़ से ज्यादा लोगों ने वोट डाले हैं। यह डेटा, सभी जी7 देशों के वोटर्स का 1.5 गुना और यूरोपीय संघ के 27 देशों के मतदाताओं का 2.5 गुना है। 2024 के आम चुनाव में 312 मिलियन महिला मतदाताओं ने अपना वोट डाला, जो 27 यूरोपीय संघ देशों की महिला मतदाताओं की संख्या का 1.25 गुना है। चार दशकों में सबसे अधिक वोटिंग करने का रिकॉर्ड जम्मू-कश्मीर ने भी बनाया है। मौसम के कड़े तेवरों के बावजूद देश के मतदाताओं एवं चुनाव ज्युटी में लगे कर्मचारियों ने जिस प्रकार से इस बड़े आयोजन को मुकाम तक पहुंचाया वह सशक्त लोकतंत्र का एक हिस्सा है और इसमें भागीदारी करने वाले सभी लोगों की सराहना करनी होगी। जिस प्रकार से चुनाव प्रक्रिया को संपन्न करने के लिए सभी ने अपनी भूमिका निभाई इस प्रकार से यह उम्मीद की जानी चाहिए कि आने वाली सरकार भी देश की जनता की कसौटियों पर खड़ी उतरेगी और आम जन से जुड़ी बुनियादी समस्याओं के निराकरण की दिशा में अपनी जिम्मेदारियां से पीछे नहीं हटेगी।

ईवीएम किसकी सरकार बनाएगी

रजनीश कपूर

वर्ष 2024 के लोक सभा चुनाव अपने अंतिम चरण तक पहुंच गए हैं। आने वाले दिनों में सभी को चुनावी एग्जिट पोल और 4 जून का वेशव्री से इंतजार रहेगा। सभी यह देखना चाहेंगे कि विवादों में घिरी हुईवीएमह किसकी सरकार बनाएगी?

हर राजनैतिक दल बड़े-बड़े दावे कर रहा है कि उसका दल या उसके समर्थन वाला समूह सरकार बनाने जा रहा है। ऐसे में यह भी देखना जरूरी है कि केंद्रीय चुनाव आयोग जिसकी कार्यशैली पर कई सवाल उठे, वह इस चुनाव को कितनी पारदर्शिता से संपूर्ण करेगा?

देश का आम चुनाव हमेशा से ही एक पर्व की तरह मनाया जाता है। इसमें हर राजनैतिक दल अपने अपने वोटों के पास अगले पांच साल के लिए उनके मत की अपेक्षा में उन्हें बड़े-बड़े वादे देकर लुभाने की कोशिश करते हैं, परंतु देश की जनता भी यह जान चुकी है कि दल चाहे कोई भी हो, राजनैतिक वादे सभी दल ऐसे करते हैं कि मानो जनता उनके लिए पूजनीय है और ये नेता उनके लिए कुछ भी करने को तैयार हैं, परंतु क्या वास्तव में ऐसा होता है कि चुनावी वादे पूरे किए जाते हैं?

चुनाव का आयोजन करने वाली सर्वोच्च सांविधानिक संस्था केंद्रीय चुनाव आयोग इन चुनावों को कितनी पारदर्शिता से करती है इसके बात बतौते कई महीनों से सभी कर रहे हैं। चुनाव आयोग की प्रार्थमिकता यह होनी चाहिए कि हर दल को पूरा मौका दिया जाए और निर्णय देश की जनता के हाथों में छोड़ दिया जाए। बीते कुछ महीनों में चुनाव आयोग पर पहले ईवीएम को लेकर और फिर वीवीपैट को लेकर काफी विवाद रहा। हर विपक्षी दल ने एक पुर में यह आवाज लगाई कि देश से ईवीएम को हटा कर बैलट पेपर पर ही चुनाव करया जाए,

देश का आम चुनाव हमेशा से ही एक पर्व की तरह मनाया जाता है। इसमें हर राजनैतिक दल अपने अपने वोटों के पास अगले पांच साल के लिए उनके मत की अपेक्षा में उन्हें बड़े-बड़े वादे देकर लुभाने की कोशिश करते हैं, परंतु देश की जनता भी यह जान चुकी है कि दल चाहे कोई भी हो, राजनैतिक वादे सभी दल ऐसे करते हैं कि मानो जनता उनके लिए पूजनीय है और ये नेता उनके लिए कुछ भी करने को तैयार हैं, परंतु क्या वास्तव में ऐसा होता है कि चुनावी वादे पूरे किए जाते हैं? चुनाव का आयोजन करने वाली सर्वोच्च सांविधानिक संस्था केंद्रीय चुनाव आयोग इन चुनावों को कितनी पारदर्शिता से करती है इसकी बात बीते कई महीनों से सभी कर रहे हैं। चुनाव आयोग की प्रार्थमिकता यह होनी चाहिए कि हर दल को पूरा मौका दिया जाए और निर्णय देश की जनता के हाथों में छोड़ दिया जाए। बीते कुछ महीनों में चुनाव आयोग पर पहले ईवीएम को लेकर और फिर वीवीपैट को लेकर काफी विवाद रहा।

परंतु देश की शीर्ष अदालत ने चुनाव आयोग को निर्देश देते हुए अधिक सावधानी बरतने को कहा और ईवीएम को जारी रखा। इन विवादों के बाद चुनाव की मतगणना को लेकर फॉर्म 17सी पर एक नई बहस उठी जो देश की शीर्ष अदालत जा पहुंची। दरअसल, फॉर्म 17सी वह फॉर्म होता है जिसमें चुनाव संचालन नियम, 1961 के तहत देशभर के प्रत्येक मतदान केंद्र पर डाले गए वोटों का रिकार्ड होता है। फॉर्म 17सी में मतदान केंद्र के कोड नंबर और नाम, मतदाताओं की संख्या जिन्होंने मतदान न करने का निर्णय लिया। उन मतदाताओं की संख्या जिन्होंने मतदान न करने का निर्णय लिया। उन मतदाताओं की संख्या जिन्हें मतदान करने की अनुमति नहीं मिली। दर्ज किए गए वोटों की संख्या। खारिज किए गए वोटों की संख्या। वोटों के खारिज करने के कारण। स्वीकार किए गए वोटों की संख्या। डाक मतपत्रों का डाटा भी शामिल होता है। इस जानकारी को मतदान अधिकारियों द्वारा भरा जाता है और प्रत्येक बूथ के पीटरसिन अधिकारी द्वारा जांचा भी जाता

है। मतगणना के दिन, गिनती से पहले, फॉर्म 17सी के दूसरे भाग में प्रत्येक बूथ से भिजा गए कुल वोट व डाले गए कुल वोटों की समानता को जांचा जाता है। यह व्यवस्था किसी भी पार्टी द्वारा वोटों में हेर-फेर से बचने के लिए बनाई गई है। यह डाटा मतगणना केंद्र के पर्यवेक्षक द्वारा दर्ज किया जाता है। प्रत्येक उम्मीदवार (या उनके प्रतिनिधि) को फॉर्म पर हस्ताक्षर करना होता है, जिसे रिटर्निंग अधिकारी द्वारा जांचा जाता है। इसके बाद ही मतों की गिनती शुरू होती है। गौरतलब है कि मतदान डाटा का उपयोग चुनाव परिणाम को कानूनी रूप से चुनौती देने के लिए किया जा सकता है। एक ओर जहां चुनाव में ईवीएम से छेड़छाड़ पर सवाल उठया गया है वहीं फॉर्म 17सी से मतदान में हुई गड़बड़ी (यदि हुई हो तो) का पता चल सकता है। जिस तरह पहले और दूसरे चरण के मतदान के आंकड़ों को जारी करने में देरी व बदलाव को लेकर चुनाव आयोग पर प्रश्न उठा तो विपक्ष ने फॉर्म 17सी को लेकर विवाद खड़ा कर दिया। देश की शीर्ष अदालत में चुनाव आयोग ने अपना

पक्ष रखा और विपक्षी पार्टियों ने अपना पक्ष रखा, परंतु सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले में कोई निर्णय नहीं दिया। बीते सप्ताह देश के नामी वकील और सांविधानिक विशेषज्ञ कपिल सिब्बल ने प्रेस सम्मेलन में सभी राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों से एक चेकलिस्ट जारी की। सिब्बल ने हर राजनैतिक दल और उनके मतदान/मतगणना एजेंटों के लिए आगामी 4 जून को आम चुनाव की गिनती से पहले जारी की गई इस चेकलिस्ट के माध्यम से यह समझाया है कि उन्हें कब क्या देखा है। सिब्बल के अनुसार हबबहुत से लोग कह रहे हैं कि इन मशीनों के साथ संभवतः छेड़छाड़ की गई है। इसलिए, हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि उनके साथ कोई छेड़छाड़ न हो, इससे ज्यादा कुछ नहीं। हब सिब्बल की इस चेकलिस्ट का वीडियो सोशल मीडिया पर काफी चर्चा में है। जिस तहत चुनाव आयोग ईवीएम और वीवीपैट को लेकर पहले से ही विवादों में घिरा हुआ है उसे चुनाव में पारदर्शिता का न केवल दावा करना चाहिए बल्कि पारदर्शी दिखाई भी देना चाहिए।

जलवायु संकट और भारत

अशोक शर्मा

वर्ष 2015 के पेरिस जलवायु सम्मेलन में यह तय हुआ था कि वैश्विक तापमान को औद्योगिक युग से पहले के तापमान से 1.5 डिग्री सेल्सियस से अधिक नहीं बढ़ने दिया जायेगा। लेकिन अब विशेषज्ञों का मानना है कि यदि वर्तमान नीतियों पर ही दुनिया चलती रहे, तो इस लक्ष्य को पूरा करना असंभव है। कुछ समय पहले संयुक्त राष्ट्र के महासचिव ने विकसित देशों और बड़ी कंपनियों की आलोचना करते हुए कहा था कि ये सभी वादे तो बड़े-बड़े करते हैं, पर उसे पूरा नहीं करते। हालांकि भारत को अपनी विकास आकांक्षाओं को साकार करने के लिए बड़ी मात्रा में उर्जा की आवश्यकता है तथा उसके लिए जीवाश्म ईंधनों पर निर्भरता में बड़ी कटौती कर पाना कठिन है, फिर भी भारत ने स्वच्छ उर्जा के उत्पादन और उपयोग को बढ़ाने को अपनी नीतिगत प्राथमिकता बनाया है। उल्लेखनीय है कि अमेरिका, चीन और यूरोप के अनेक विकसित देशों की तुलना में भारत में प्रति व्यक्ति कार्बन उत्सर्जन बहुत कम है। यह अमेरिका में 14.44, चीन में 8.85 और जर्मनी में 8.16 मेट्रिक टन है, जबकि भारत में प्रति व्यक्ति कार्बन उत्सर्जन केवल 1.91 मेट्रिक टन है। भारत ने 2030 तक 500 गीगावाट हरित उर्जा उत्पादित करने का लक्ष्य निर्धारित किया है। ग्लासगो जलवायु सम्मेलन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा था कि भारत 2070 तक अपने कार्बन उत्सर्जन को शून्य के स्तर पर लाने की दिशा में अग्रसर है। कुछ समय पहले राष्ट्रीय हरित हाइड्रोजन मिशन की घोषणा की गयी है।अंतरिम बजट में कृषि अवशियों के उर्जा स्रोत में बदलने के लिए वित्तीय उपायों की घोषणा हुई है। कुछ दिन पहले प्रधानमंत्री मोदी ने सूरीद्वय योजना की घोषणा की है, जिसके अंतर्गत निम्न आय वर्ग के एक करोड़ घरों पर सोलर पैनल लगाये जायेंगे। बजट में प्रावधान किया गया है कि इन घरों को मुफ्त बिजली भी मिलेगी और वे अपने यहां उत्पादित बिजली के अधिशेष को बिजली ग्रिडों को बेचकर कमाई भी कर सकेंगे। पेरिस जलवायु सम्मेलन के बाद ही भारत और फ्रांस के नेतृत्व में अंतरराष्ट्रीय सोलर अलायंस का गठन हुआ था, जिसमें 125 से अधिक देश शामिल हो चुके हैं। इस प्रकार भारत न केवल देश में वैकल्पिक और अक्षय उर्जा के क्षेत्र में प्रयासरत है, बल्कि वह वैश्विक सहभागिता को भी प्रोत्साहित कर रहा है। दुर्घई जलवायु सम्मेलन में भारत ने अंतरराष्ट्रीय समुदाय को जानकारी दी थी कि 2021-22 में भारत ने 131.35 लाख करोड़ रुपये जलवायु प्रयासों पर खर्च किया है, जो सकल घरेलू उत्पादन का लगभग 5।6 प्रतिशत हिस्सा है।

सचमुच गालीपूफ

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी दुनिया के शायद एकमात्र ऐसे नेता हैं जिनके किसी भी कृत्य पर, किसी भी वक्तव्य पर, किसी भी विचार और अभिव्यक्ति की किसी भी धिंगमा पर सामान्य प्रतिक्रिया नहीं होती।प्रतिक्रियाओं की हिलोर उठती है जो एक तरफ इनके अनुयायियों, प्रशंसकों और भक्तों को उत्साहित, प्रफुल्लित और उमंगित कर देती है तो दूसरी ओर उनके निंदकों को चिढ़ा देती है, उनमें विरोध पैदा करती है और कभी-कभी दुर्दमनीय गुस्सा भी पैदा करती है।शायद इस समय मोदी दुनिया के एकमात्र नेता होंगे जिनकी अपनी कटु आलोचना की गई हो। मोदी बड़े ठठरे हुए अंदाज में स्वयं को दी गई गालियों की संख्या और प्रकृति का जिक्रकरते हैं और यह भी कहते हैं कि वह गालीपूफ हो चुके हैं। उनकी मुद्रा से लगता भी यही है कि वे सचमुच गालीपूफ हो चुके हैं।अब चुनाव के दौर में एक-एक दिन में कई-कई रैलियों को अनेक संबोधित करने के बाद और विरोध तथा समर्थन की अनेकानेक प्रतिक्रिया उलत्र करने के बाद प्रचार की समाप्ति पर उन्होंने 48 घंटे मौन व्रत साधना कन्याकुमारी के विवेकानंदन स्मारक पर करने का निर्णय लिया तो उनका यह भला सा लगने वाला कदम भी विपक्षियों को क्रुदे बिना नहीं रह सका।

पर्यटकों को लुभाने की रणनीति बने

ने हवाई टिकट वापस कर दिये। लक्षद्वीप के लिए होटलों और हवाई टिकटों की बुकिंग बढ़ती दिख रही है। ऐसे सख्त रुख के बाद मालदीव सरकार संकेत में आ गयी और उन तीनों मंत्रियों को निलंबित कर दिया गया। दुनिया का यह पहला ऐसा मामला रहा, जब किसी अन्य देश के नेता पर टिप्पणी पर मंत्री निलंबित हुए हैं। इस घटनाक्रम से देश-दुनिया में यह संदेश गया कि भारत के पास ऐसे पर्यटन स्थलों का बेजोड़ खजाना है, प्राकृतिक सौंदर्य के साथ शांति के मामले में भी मालदीव को टकरा देते हैं। इस पर मालदीव सरकार के तीन मंत्रियों ने प्रधानमंत्री मोदी के खिलाफ अपमानजनक टिप्पणियां कर दीं, जिनकी तीखी आलोचना भारत की नामी हस्तियों ने की। देखते-देखते करीब 4000 भारतीय पर्यटकों ने मालदीव की होटल बुकिंग रद्द कर दी और 3000 भारतीयों

पर्यटकों के विदेशी पर्यटन स्थलों की ओर बढ़ते प्रवाह को कम करने में अहम भूमिका निभा सकते हैं, बल्कि अन्य देशों के पर्यटकों को भी आकर्षित करने में प्रभावी भूमिका निभा सकते हैं। पिछले दिनों श्रीलंका, थाईलैंड और मलेशिया ने भारतीय पर्यटकों को आकर्षित करने तथा विदेशी मुद्रा की कमाई बढ़ाने के मद्देनजर वीजा मुक्त प्रवेश की पहल की है। ऑस्ट्रेलिया, वियतनाम और रूस सहित कुछ दक्षिण-पूर्व एशियाई देशों में भी भारतीय पर्यटकों के लिए वीजा की प्रक्रिया आसान बनायी गयी है। वस्तुतः अमेरिका और यूरोपीय संघ के कई देशों के वीजा के लिए प्रतीक्षा अवधि लंबी होने और चीन पर पर्यटकों की संख्या कम होने के कारण ये देश विदेशी पर्यटकों को आकर्षित करने की नयी रणनीतियां बना रहे हैं। पर्यटन प्रधान देशों में उन शोध अध्ययनों

पर भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है, जिनमें कहा जा रहा है कि भारतीय मध्य वर्ग की बढ़ती त्रम शक्ति के कारण उनमें विदेश यात्रा की लालक बढ़ी है। भारतीय पर्यटकों के लिए भारत के अच्छे पर्यटन स्थल महंगे और मुश्किल बने हुए हैं। ऐसे में भारतीय पर्यटकों को लुभाने के लिए हर संभव प्रयास हो रहे हैं। सबसे अधिक विदेशी पर्यटकों के लिए रेखांकित हो रहे फ्रांस, स्पेन, अमेरिका, चीन और इटली हों या फिर सिंगापुर, वियतनाम, थाईलैंड, इंडोनेशिया, हांगकांग, मलेशिया और संयुक्त अरब अमीरात जैसे छोटे देश हों, ये सभी पर्यटन विकास सूचकांक में उन्चाई पर हैं। इस रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि भारतीय पर्यटकों की विदेश यात्राओं में किये जाने वाले खर्च का ग्राफ लगातार बढ़ रहा है, पर विदेशी पर्यटकों द्वारा बना रहे हैं किये जाने वाले खर्च में वैसी उन्चाई

नहीं है। विदेशी पर्यटकों द्वारा भारत में खर्च 2019 से 76 फीसदी की वृद्धि के साथ 2027 तक करीब 60 अरब डॉलर पर पहुंचते हुए दिखाई देगा और पर्यटकों के लिए भारत के व्यापक बुनियादी ढांचे के मायने में दुनिया के प्रमुख 10 बाजारों में शामिल नहीं हो पायेगा। यदि हम बर्नस्टीन की इस रिपोर्ट का विश्लेषण करें, तो पाते हैं कि यद्यपि भारत में ही कोविड-19 के बाद विदेशी पर्यटक बढ़ रहे हैं और उनसे आमदनी बढ़ रही है, लेकिन विदेश जाने वाले भारतीयों द्वारा किये जा रहे भारी व्यय की तुलना में वह बहुत कम है। अभी दुनिया के विदेशी पर्यटकों का दो फीसदी से भी कम हिस्सा भारत के खाते में आ रहा है। एक ओर जहां भारतीयों का विदेशी पर्यटन की तरफ बढ़ता रूझान घरेलू पर्यटन के लिए मुकामों की तरह है, वहीं देश के विदेशी मुद्रा कोष को घटाने वाला

भी है। इसमें दो मत नहीं हैं कि पिछले एक दशक में प्रधानमंत्री मोदी के विजन के अनुरूप देश में विदेशी पर्यटकों के अनुभव को बेहतर बनाने के लिए पर्यटन के व्यापक बुनियादी ढांचे और अन्य सुविधाओं को नयी वैश्विक पर्यटन सोच के साथ आकार दिया गया है। बेहतर सड़क, रेल और हवाई संपर्क से भी विदेशी पर्यटन को बढ़ाने के प्रयास सुर्क्षित हैं। पर्यटन बजट में लगातार वृद्धि की गयी है। खास बात यह भी है कि सरकार ने जी-20 की अध्यक्षता के दौरान समूह की बैठकों को 80 से अधिक शहरों में आयोजित किया गया था। वह भारत आये विदेशी प्रतिनिधियों और मेहमानों को पर्यटन स्थलों का भ्रमण करवा कर इनके वैश्विक प्रचार-प्रसार का अभूतपूर्व मौका रहा।

नेहा शर्मा की वेब सीरीज 36 डेज का ट्रेलर जारी, दर्शकों को प्यार के जाल में फंसाकर किसे बेनकाब करने आई है फराह

एक्ट्रेस नेहा शर्मा की मोस्ट पॉपुलर सीरीज इल्लैगल का सीजन 3 आज ओटीटी प्लेटफॉर्म जियो सिनेमा पर रिलीज हो गया है. ये सुनकर कोई और पृच्छता है कौसी है. इसके बाद नेहा शर्मा बिाकी पहने हुए पूल में उतरती हुई नजर आती हैं. वही कुछ पड़ोस के मद उन्हें घूरते हुए नजर आते हैं. इसके बाद शो में



शारिफ हाशमी की एंटी होती है और वे नेहा से मुलाकात करने के बाद कहते हैं मैं त्रुषिकेश जयकर. इसके बाद फिर बैकग्राउंड से एक फीमेल वॉइस आती है जो कहती है तू भी हर किसी की तरह उसे घास डालने की सोच रहा है क्या. इसके बाद शुरू होती है संभेंस से भरी कहानी. नेहा कहती नजर आती हैं किसी को खोने का दर्ज मुझसे बेहतर कोई नहीं समझ सकता. सीरीज में नेहा का नाम फराह है. ट्रेलर में आगे नेहा को छिपाकर रखना हािनकारक है.

शो की लीड एक्ट्रेस नेहा शर्मा ने ट्रेलर को अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम हैंडल पर एक पहलेी कॅप्शन के साथ शेयर किया है. इसमें लिखा है, हर कहानी के हमेशा 3 साइड होते हैं - आपका साइड, मेरा साइड... और सच्चाई. लेकिन क्या होगा अगर सच्चाई रहस्यों की दीवार के पीछे छिपी हो? बता दें कि इस शो का प्रीमियर जल्द ही सोनी लिव पर होगा. सीरीज की अट्रैक्टिव टैगलाइन है, रहस्य को छिपाकर रखना हािनकारक है.

मिस्टर एंड मिसेज माही बॉक्स ऑफिस पर छाई, पहले दिन की जोरदार कमाई

जाह्नवी कपूर और राजकुमार राव पिछले काफी समय से फिल्म मिस्टर और मिसेज माही को लेकर सुर्खियां बटोर रहे हैं।131 मई को आधिकार उनको यह फिल्म सिनेमाघरों में रिलीज हो गई, जिसे दर्शकों और समीक्षकों से मिली-जुली प्रतिक्रिया मिल रही है।कोई फिल्म की तारीफ कर रहा है तो कोई बुराई। खैर, जो भी हो, बॉक्स ऑफिस पर तो मिस्टर एंड मिसेज माही का बल्ल खूब चला है। पहले दिन फिल्म ने शानदार कमाई की है।बॉक्स ऑफिस ट्रैकर सैकनलिक के मुताबिक, मिस्टर एंड मिसेज माही ने

रिलीज के पहले दिन 7 करोड़ रुपये का कारोबार किया है। फिल्म की ओपनिंग काफी शानदार रही है। दरअसल फिल्म ने रिलीज से पहले ही एडवांस बुकिंग में अच्छा कलेक्शन कर लिया था।इसने 2024 की रिलीज फाइटर और बड़े मियां छोटे मियां सहित कई बड़ी फिल्मों के एडवांस बुकिंग कलेक्शन का रिकॉर्ड तोड़ा था, वही अब वीकेंड पर भी इस फिल्म के वंपर कमाई करने की उम्मीद है।मिस्टर एंड मिसेज माही एक स्पॉट्स ड्रामा है। क्रिकेट के प्रति राजकुमार का जुनून और प्यार के खातिर मैदान में उतरी

जाह्नवी की केमिस्ट्री दर्शकों को भा गई है।महेंद्र बने राजकुमार का बचपन से क्रिकेट बनने का सपना है, लेकिन वह किसी वजह से यह ख्याब पूरा नहीं कर पाता है। हालांकि, महेंद्र के खराब को पूरा करने महिमा (जाह्नवी) मैदान में आती है।मिसे से डॉक्टर महिमा अपने पति के सपनों को जीती है।फिल्म में राजकुमार और जाह्नवी के अलावा कुमुद मिश्रा, अभिषेक बार्जा, जरीना वहाब और राजेश शर्मा जैसे शानदार कलाकारों ने काम किया है।जाह्नवी फिल्म में खूब चौके-छक्के लगाती देखीं है।

दिव्या की सवी: ए ब्लडी हाउसवाइफ का गाना खोल पिंजरा जारी

पिछले कुछ दिनों से अभिनेत्री दिव्या खोसला कुमार अपनी आगामी फिल्म सवी: ए ब्लडी हाउसवाइफ को लेकर सुर्खियां बटोर रही है।इन दिनों अभिनेत्री इसी फिल्म के प्रचार-प्रसार में व्यस्त हैं। फिल्म की एडवांस बुकिंग शुरू हो गई है।यह फिल्म 31 मई, 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है।अब इससे पहले निर्माताओं ने सवी: ए ब्लडी हाउसवाइफ का गाना खोल पिंजरा जारी कर दिया है, जिसे सुनिधि चौहान ने अपनी आवाज दी है। खोल पिंजरा गाने के बोल रितजया बनर्जी ने लिखे है।

वैटिंग, बॉलिंग नहीं इस बात के लिए मशहूर थे केदार जाधव

नई दिल्ली। केदार जाधव ने सोमवार को एक बड़ा फैसला लेते हुए क्रिकेट के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया। जाधव लंबे समय तक टीम इंडिया से बाहर थे और उनकी वापसी की कोशिशें कामयाब नहीं हो रही थीं। अंत में उन्होंने क्रिकेट को इसी फिल्म के प्रचार-प्रसार में व्यस्त हैं। केदार एक समय टीम इंडिया के मिडिल ऑर्डर की जान थे। उन्होंने अपने बल्ले से कई अहम पारियां खेलीं। महेंद्र सिंह धोनी के साथ मिलकर उन्होंने लिप्ले त्रम में कई अहम सल्लेदारियां की लेकिन फिर भी केदार की पहचान एक अलग चिर के कारण बनी थी। इस बात में कोई शक नहीं है कि वह एक समय टीम का अहम हिस्सा थे और उनका रहना जीत की



गरंटी माना जाने लगा था। वह अपनी ऑफ स्पिन से भी काफी प्रभावित करते थे। अपनी गेंदबाजी से भी कई बार

श्रीलंका से ऐसी उम्मीद नहीं थी! पहले ही मैच में टेक दिए घुटने



नई दिल्ली। श्रीलंकाई टीम को टी20 वर्ल्ड कप की शुरुआत बेहद खराब रही है। ये टीम अपने पहले ही मैच में एक खराब रिकॉर्ड अपने नाम कर गई है। श्रीलंकाई टीम का सामना सोमवार को साउथ अफ्रीका से था। न्यू यॉर्क में खेले जा रहे इस मैच में श्रीलंका के कप्तान वॉर्मिंडु हसारांगा ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया लेकिन उनके बल्लेबाजों ने जो खेल दिखाया उसकी उम्मीद किसी को नहीं थी। साउथ अफ्रीका के गेंदबाजों के सामने श्रीलंकाई बल्लेबाज कुछ नहीं कर पाए और एक-एक कर अपने विकेट खोते रहे। श्रीलंकाई पारी इस मैच में ताश के पत्तों की तरह बिखर गई और 19.1 ओवरों में 77 रन पर डेर हो गई।

श्रीलंकाई टीम का ये टी20 वर्ल्ड कप में सबसे कम स्कोर है। इससे पहले श्रीलंका का टी20 वर्ल्ड कप में सबसे कम स्कोर 87 था जो उसने ज़िजटउज में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बनाया था। लेकिन इस बार श्रीलंका ये स्कोर भी पार नहीं कर पाई। श्रीलंका के बल्लेबाजों से इतने खराब प्रदर्शनों की उम्मीद किसी ने नहीं की थी। श्रीलंकाई बल्लेबाजों ने जिस तरह से बल्लेबाजी की उससे साफ पता चल रहा था कि वह सीख नहीं रहे हैं। मसलन शुरुआती बल्लेबाज बड़े शॉर्ट्स खेलने की गलती में आउट हुए।

श्रीलंका से ऐसी उम्मीद नहीं थी! पहले ही मैच में टेक दिए घुटने

श्रीलंकाई टीम का ये टी20 वर्ल्ड कप में सबसे कम स्कोर है। इससे पहले श्रीलंका का टी20 वर्ल्ड कप में सबसे कम स्कोर 87 था जो उसने ज़िजटउज में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बनाया था। लेकिन इस बार श्रीलंका ये स्कोर भी पार नहीं कर पाई। श्रीलंका के बल्लेबाजों से इतने खराब प्रदर्शनों की उम्मीद किसी ने नहीं की थी। श्रीलंकाई बल्लेबाजों ने जिस तरह से बल्लेबाजी की उससे साफ पता चल रहा था कि वह सीख नहीं रहे हैं। मसलन शुरुआती बल्लेबाज बड़े शॉर्ट्स खेलने की गलती में आउट हुए।

बल्लेबाज उनकी ऑफ स्पिन से ज्यादा उनके अजीब एक्शन से परेशान हो जाता था और गलती कर उन्हें विकेट दे बैठता था। केदार का गेंदबाजी एक्शन बहुत अजीब था। वह काफी झुककर साइड से हाथ लाते हुए गेंद फेंकते थे। इससे गेंद को वो उछाल नहीं मिलता था जो हाथ सीधा रखकर गेंद को फेंकने से मिलता था। बल्लेबाज को समझ नहीं आता था कि वह इस तरह की गेंद को कैसे खेलें और इसी कारण वह गलत शॉट खेल विकेट दे बैठते थे।

एक नजर

प्रधानाचार्य के रिक्त पदों को पदोन्नति से भरने की मांग जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार :

राजकीय शिक्षक संघ पौड़ी के पूर्व जिला मंत्री मनमोहन चौहान ने राजकीय इंटर कालेजों में रिक्त प्रधानाचार्य के पदों को शिक्षकों की पदोन्नति से भरने की मांग की है। कहा कि संघ काफी समय से प्रधानाचार्य के पदों को शिक्षकों की पदोन्नति से भरने की मांग कर रहा है, लेकिन सरकार इस ओर ध्यान नहीं दे रही है। जिससे शिक्षकों में आक्रोश व्याप्त है। श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश के अधिकांश राजकीय इंटर कॉलेज में नियमित प्रधानाचार्य न होने से शिक्षण व्यवस्था प्रभावित होने के साथ-साथ कई परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक ही शिक्षण के साथ-साथ प्रभारी प्रधानाचार्य व लिपिक जैसे कई दायित्वों का निर्वहन कर रहे हैं। वहीं समय पर पदोन्नति न होने से शिक्षक जिस पद पर नियुक्त हो रहे हैं उन्हीं पदों से सेवानिवृत्त हो रहे हैं। उन्होंने प्रदेश सरकार से एस संबंध में अविलंब निर्णय लेने की मांग की है।

इक्कीसवां वार्षिकोत्सव

8 जून से

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : श्री बालाजी मंदिर का इक्कीसवां वार्षिकोत्सव आगामी 8 जून से शुरू होगा। अनिल कनेल अध्यक्ष वार्षिक महोत्सव समिति श्री बालाजी मंदिर कोटद्वार ने जानकारी देते हुए बताया कि 8 जून को प्रातः बजे पूजन, 9 जून को सांय 5 बजे श्री बालाजी रथ यात्रा निकाली जायेगी। 10 जून को पूजातिथि, सांय 6 बजे भव्य छपन भोग, रात्रि 9 बजे बजने संख्या का आयोजन किया जाएगा। 11 जून को प्रातः 12 बजे विशाल भंडारे का आयोजन किया जाएगा।

21 जून से शुरू होगा

वार्षिक पूजन

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : भारत के सुशिक्षित सलाहकार अजित डोभाल के गांव घोड़ी में हर वर्ष होने वाले कुलदेवी मां बालकुंवारी का दो दिवसीय वार्षिक पूजन, भंडारा व ग्रामवासी-प्रवासी मिलन 21 जून से शुरू होगा। पिछले 25 सालों से हर साल यह वार्षिक पूजन किया जाता है। वार्षिक पूजन को लेकर तैयारियां भी शुरू हो गई हैं। मंडल मुख्यालय से 33 किलोमीटर दूर घोड़ी में होने वाले वार्षिक पूजन में एनएसए डोभाल सहित गांव के लगभग सभी प्रवासी शामिल होते हैं। साथ ही गंगावाइस्त्युं के निचले हिस्से के सभी गांव और बनेलस्त्युं के कई गांव के ग्रामीण भी शामिल होते हैं। कर्मिंदर समिति के अध्यक्ष संजय बजनी ने बताया कि इस विशेष पहल से पिछले वर्षों में प्रवासियों ने अपने खंडहर हुए घरों को न केवल नया बनाया, बल्कि इससे रिवर्स पलायन को भी बढ़ावा मिला है। बताया कि वार्षिक पूजन को लेकर तैयारियां ज्यों पर हैं।

श्रीनगर के एटीएम में कैश की किल्लत, यात्री परेशान

श्रीनगर गढवाल : श्रीनगर में सोमवार सुबह से ही स्थानीय लोग और यात्री कैश के लिए परेशान रहे। एक से दूसरे एटीएम के चक्र लामने के बावजूद लोगों को कैश नहीं मिला। शहर के अधिकांश एटीएम में कैश की किल्लत रही। श्रीनगर बाजार में सोमवार को अधिकतर एटीएम के बाहर कैश नहीं है का पोस्टर चस्पा दिखा। केदारनाथ यात्रा पर जा रहे ऋषिकेश निवासी सौरभ ने बताया कि उन्हें रास्ते में किराए और अन्य खाने पीने की जरूरी चीजों के लिए कैश की आवश्यकता होगी। इसलिए जो शहर के अनेक एटीएमों में गए लेकिन उन्हें कहीं भी कैश नहीं मिला। उन्होंने बताया कि अन्य लोग भी ऐसे ही भटकते दिखे।

गुलदार ने घोड़े पर पर किया

हमला, लोगों में दहशत

श्रीनगर गढवाल : विकासखंड कीर्तिनगर के अंतर्गत चौंस के संगम विहार में रविवार देर रात्रि गुलदार ने घोड़े पर हमला कर उसे ठुरी तरह से जख्मी कर दिया। क्षेत्र पंचायत सदस्य साकरी प्रताप भंडारी ने बताया कि गुलदार के हमले के बाद से लोगों में दहशत का माहौल बना हुआ है। उन्होंने बताया कि इसकी जानकारी वन विभाग को भी दे दी गयी है। कीर्तिनगर डंगचौर रेंज के वनक्षेत्राधिकारी बुद्ध प्रकाश ने बताया कि गुलदार से सम्बंधित हमले की सूचना वन विभाग को मिल गयी थी। वन विभाग की टीम ने गुलदार प्रभावित क्षेत्र में गश्त शुरू कर दी है। (एजेसी)

श्रीनगर में लगा जाम

श्रीनगर गढवाल : इन दिनों चारधाम यात्रा चल रही है। यात्रा में सड़कों पर वाहनों का दबाव बढ़ गया है। श्रीनगर में पहले से जाम की समस्या रही है। सोमवार को यात्रा पर जाने वाले यात्रियों को जाम के चलते दिक्कतों का सामना करना पड़ा। साथ ही स्थानीय लोग को भी जाम के चलते परेशान नजर आए। जाम के चलते रोड क्रॉस करने में भी लोगों को खासी मशकत भरी पड़ी।

पौड़ी पुलिस ने लाखों की ठगी करने वाले अन्तर्राज्यीय गैंग के ठग को जयपुर से किया गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : पुलिस ने 4 लाख 20 हजार रूपये की धोखाधड़ी करने वाले अन्तर्राज्यीय गैंग के ठग को जयपुर से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। अन्य अभियुक्तों को गिरफ्तारी हेतु पुलिस लगातार प्रयास कर रही है। अभियोग उपरोक्त में संलिप्त महिला माया देवी पत्नी रवि कुमार, निवासी कुसुमपुर अजीतगढ़, थाना अजीतगढ़ जिला नीमकाथाना, राजस्थान को 41 सीआरपीसी का नोटिस दिया गया है। गैंग के सदस्य फर्जी पुलिस अधिकारी बनकर आमजन को सेक्सटॉर्शन के नाम पर पुलिस थानों में एफआईआर दर्ज होने के नाम पर धोखाधड़ी करते हैं।

पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार 3 मई 24 को वादी देव पुंडीर पुत्र सते सिंह निवासी निकट पुलिस लाईन पौड़ी ने कोतवाली पौड़ी पर



शिकायती प्रार्थना पत्र दिया कि अज्ञात व्यक्ति ने वादी के ब्लाट्स ऐप पर वीडियो कॉलिंग कर वीडियो बनाकर ब्लैक मेल करने तथा उसके खिलाफ राजस्थान पुलिस में एफआईआर दर्ज होने की बात कही। अज्ञात व्यक्ति ने वादी को डर

हुड्डंग करना पांच लोगों को पड़ा भारी

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : हुड्डंग करना पांच लोगों को भारी पड़ा गया। पुलिस ने इनके खिलाफ पुलिस अधिनियम के तहत चालानी कार्यवाही की है। शहर के लक्ष्मीनारायण मंदिर के पास सोमवार को झगड़ा कर हुड्डंग कर रहे 5 व्यक्तियों के विरुद्ध पुलिस अधिनियम के तहत चालानी कार्यवाही की है। कोतवाल एनके भट्ट ने बताया कि धार्मिक व पर्यटन स्थलों में हुड्डंग करने वाले, गंदगी फैलाने वाले व मादक पदार्थों का सेवन कर लोक शांति को प्रभावित करने वाले असांजिक तत्वों के खिलाफ लगातार कार्रवाई की जा रही है। सोमवार को लक्ष्मीनारायण मंदिर के पास झगड़ा कर हुड्डंग कर रहे शैलेंद्र सिंह नेमी, अंकुर रावत, सरजल, राहुल, राहुल राज के खिलाफ चालानी कार्रवाई की गई है।

धुवपुर-सत्तीचौड़-कण्वाश्रम मोटर मार्ग के डामरीकरण की उठाई मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : पूर्व सैनिक संघर्ष समिति ने धुवपुर-सत्तीचौड़-कण्वाश्रम मोटर मार्ग के डामरीकरण की मांग की। कहा कि समिति कई बार इस मांग को उठा चुकी है, लेकिन अभी तक हालात जस के तस है। मार्ग का डामरीकरण न होने से वाहन चालकों और राहगीरों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है।

सोमवार को आयोजित समिति की बैठक में वक्ताओं ने कहा कि भाबर क्षेत्र को मुख्य बाजार से जोड़ने वाला यह एकमात्र मार्ग है। वर्तमान में इसकी हालत बहुत खराब है। कहा कि समिति

की ओर से इस मांग को बार-बार उठाने के बाद भी शासन-प्रशासन की ओर से इस पर ध्यान नहीं दिया गया। अभी मालन पुल नहीं बन पाया है। ऐसे में भाबर क्षेत्र के लिए जाने वाले वाहन इस मोटर मार्ग से चलते हैं। लेकिन खेद का विषय है कि इस मोटर मार्ग के सुधारीकरण की ओर किसी का ध्यान नहीं जा रहा है।

बैठक में समिति अध्यक्ष महेंद्र पाल सिंह रावत, गजेंद्र धरमना, कुबेर जलाल, प्रमोद रावत, देवेन्द्र बिष्ट, सुभाष कुकरेती, ठाकुर सिंह और सुरेश नेगी सहित अन्य पूर्व सैनिक मौजूद रहे।

हुड्डंग करना पांच लोगों को पड़ा भारी

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : हुड्डंग करना पांच लोगों को भारी पड़ा गया। पुलिस ने इनके खिलाफ पुलिस अधिनियम के तहत चालानी कार्यवाही की है। शहर के लक्ष्मीनारायण मंदिर के पास सोमवार को झगड़ा कर हुड्डंग कर रहे 5 व्यक्तियों के विरुद्ध पुलिस अधिनियम के तहत चालानी कार्यवाही की है। कोतवाल एनके भट्ट ने बताया कि धार्मिक व पर्यटन स्थलों में हुड्डंग करने वाले, गंदगी फैलाने वाले व मादक पदार्थों का सेवन कर लोक शांति को प्रभावित करने वाले असांजिक तत्वों के खिलाफ लगातार कार्रवाई की जा रही है। सोमवार को लक्ष्मीनारायण मंदिर के पास झगड़ा कर हुड्डंग कर रहे शैलेंद्र सिंह नेमी, अंकुर रावत, सरजल, राहुल, राहुल राज के खिलाफ चालानी कार्रवाई की गई है।

सकारात्मक सोच के साथ जीना ही सच्चा जीवन

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : सुकून एवं आनंद को अनुभूति प्रदान करने वाले निरंकारी संत समागम का विशाल आयोजन हल्दुखाता में किया गया। जिसमें हजारों की संख्या में भक्तों ने सम्मिलित होकर सत्संग का भरपूर आनंद प्राप्त किया और सतगुरु के प्रवचनों का श्रवण कर अपने जीवन को कुतार्थ किया। संतों ने संसार से विरक्त लेने को जीवन नहीं बताया अपितु परमात्मा को अपने जीवन में शामिल करते हुए हर पल सकारात्मक सोच के साथ जीने को ही सच्चा जीवन बताया है। इस अवसर पर निरंकारी सतगुरु माता सुदीक्षा ने हल्दुखाता निरंकारी सत्संग का उद्घाटन भी किया।

सतगुरु माता सुदीक्षा महाराज ने समागम में उपस्थित श्रद्धालु भक्तों को सम्बोधित करते हुए बताया कि हमारी

पुलिस ने किया गोदाम में हुई चोरी का खुलासा चोरी के सामान सहित एक गिरफ्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : कोतवाली पुलिस ने सिताबपुर देवीरोड में हुई चोरी का खुलासा किया है। पुलिस ने चोरी के सामान सहित मेरठ उत्तर प्रदेश निवासी एक युवक को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

कोतवाली पुलिस के अनुसार 27 मई 2024 को वादी गौरव भाटिया निवासी सिताबपुर देवीरोड, थाना कोटद्वार जनपद पौड़ी गढवाल द्वारा कोतवाली कोटद्वार पर प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज करवा कि अज्ञात व्यक्ति ने वादी के गिवाई खोत स्थित गोदाम से बर्तन, पीतल का सामान व कॉपर की तारे चोरी कर दी है। प्रथम सूचना रिपोर्ट के आधार पर कोतवाली कोटद्वार पर आईपीसी की धारा 380 तहत अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ मुकदमा पंजीकृत किया गया। एसएडपी पौड़ी लोकेश्वर सिंह के निर्देश पर गठित पुलिस टीम ने थाना क्षेत्र में सम्भावित



स्थानों पर सीसीटीवी कैमरों को चेक करते हुये व पतारसी सुरागरी करते हुए रविवार देर सांय अभियोग उपरोक्त में संलिप्त अभियुक्त सलमान पुत्र बाबू निवासी बड़ा मबाना, गली नंबर-07, उपनिरीक्षक मेहराजुद्दीन, आरक्षी चंद्रपाल, आरक्षी गौरव यादव आदि फायर स्टेशन पुल के पास से गिरफ्तार

किया गया। गिरफ्तारशुदा अभियुक्त को माननीय न्यायालय के समक्ष पेश कर आवश्यक वैधानिक कार्यवाही कर जेल भेज दिया गया है। पुलिस टीम में उपनिरीक्षक मेहराजुद्दीन, आरक्षी चंद्रपाल, आरक्षी गौरव यादव आदि शामिल थे।



हल्दुखाता में आयोजित सत्संग में मौजूद भक्त।

आत्मा का इस परमात्मा से इकमिक होकर मोक्ष की प्राप्ति करना ही मनुष्य जीवन का परम लक्ष्य है, जिसके लिए हम सब एक

आध्यात्मिक सफर पर है और इस पर चलकर हम वास्तविक रूप में ईश्वर से जुड़कर भक्तिमार्ग की ओर अग्रसर हो

14 जून से शुरू होगा तीन दिवसीय चाई ग्रामोत्सव

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : जयहरीखाल ब्लाक में चाई गांव में 14 से 16 जून तक चाई ग्रामोत्सव का आयोजन किया जायेगा। श्री वन दुर्गा ग्रामोत्थान समिति चाई की ओर से ग्रामोत्सव का आयोजन किया जाएगा। ग्रामोत्सव को लेकर ग्रामीणों व प्रवासियों में उत्साह बना हुआ है। यह जानकारी देते हुए आयोजन समिति सदस्य डा. परमेश बुढ़ाकोटी ने बताया कि चाई ग्रामोत्सव इस साल अपनी स्थापना के 15 वर्ष पूरे कर रहा है। सभी प्रवासी ग्रामोत्सव में भाग लेने गांव पहुंचते हैं। बताया कि ग्रामोत्सव की औपचारिक शुरुआत 14 जून को देवपूजन और करुण यात्रा से होगी। 15 जून को ग्राम विकास गोष्ठी और रात्रि में संस्कृति विभाग उत्तरखंड की टीम द्वारा रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए जायेंगे। 16 जून को हवन पूजन के साथ ग्रामोत्सव का समापन होगा।

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र झंडीचौड़ के लेबर रूम को जल्द चालू करें : ऋतु

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार :

विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खण्डूजी भूषण ने कोटद्वार के मालन पुल, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र झंडीचौड़, बिजली विभाग की विभिन्न जन समस्याओं का संज्ञान लेते हुए संबंधित अधिकारियों को तत्काल कार्यवाही करने के निर्देश दिये। विधानसभा अध्यक्ष ने मुख्य चिकित्सा अधिकारी पौड़ी को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र झंडीचौड़ में समुचित संसाधन उपलब्ध कर लेबर रूम को तत्काल प्रभाव से चालू करने को कहा। विस अध्यक्ष ने कहा कि वह कोटद्वार विस क्षेत्र की समस्याओं के निराकरण को लेकर लगातार प्रयास कर रही है। विधानसभा अध्यक्ष को मालन पुल के मरम्मत का कार्य धीमी गति से करने की शिकायत प्राप्त हुई। जिस पर विधानसभा अध्यक्ष ने अधिशासी अभियंता लोक निर्माण विभाग कोटद्वार को पत्र लिख कर तत्काल निर्माण कार्य में तेजी लाने और गुणवत्ता पूर्ण कार्य करने के सख्त निर्देश दिए। हाल में आये भारी तूफान के कारण कोटद्वार की बिजली गुल होने और साथ ही तूफान से हुए नुकसान को लेकर उत्पन्न हुई समस्याओं के निवारण हेतु विधानसभा अध्यक्ष द्वारा अधिशासी अभियंता विद्युत विभाग दुगड्डा को पत्र लिखकर समस्याओं के समाधान करने हेतु निर्देश दिए। इस दौरान प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र झंडीचौड़ में लेबर रूम का उपयोग ना होने की समस्या का गंभीरता से संज्ञान लेते हुए विधानसभा अध्यक्ष ने मुख्य चिकित्सा अधिकारी पौड़ी को पत्र के माध्यम से प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र झंडीचौड़ में समुचित संसाधन उपलब्ध कर इसे तत्काल प्रभाव से चालू करने के निर्देश दिए।



गर्मी बढ़ते ही आसमान छूने लगे नींबू के दाम

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भोषण गर्मी के बीच नींबू के दामों ने आसमान छूना शुरू कर दिया है। कुछ दिन पूर्व 100 से 120 रुपये किलो बिकने वाला नींबू अब 200 रुपये पहुंच गया है। नींबू के दाम बढ़ने का असर शिकंजी के दामों पर भी पड़ने लगा है। कई विक्रेताओं ने शिकंजी के दामों में पांच रुपये तक की बढ़ोतरी कर दी है।

गर्मी के मौसम में नींबू भी अपने गर्म तेवर दिखाते लगा है। दरअसल, गर्मी के दिनों में शरीर में इन्सुलैटो बरकरार रखने के लिए अधिकांश लोग सादे पानी, जूस शर्त आदि में नींबू का इस्तेमाल करते हैं। यही कारण है कि गर्मी के मौसम में नींबू की मांग बढ़ जाती है। गत वर्ष भी नींबू ने महंगाई के रिकार्ड तोड़ दिए थे। इस वर्ष भी नींबू के दाम धीरे-धीरे आसमान छूते नजर आ रहे हैं। एक सप्ताह पहले तक सौ से 120 रूपए प्रति



कोटद्वार के गोखले मार्ग में बिकने के लिए रखा नींबू।

किलोग्राम बिकने वाला नींबू अब दो सौ रूपए प्रति किग्रा पहुंच गया है। नींबू के भाव बढ़ने से शहर के विभिन्न क्षेत्रों में नींबू-सोडा शिकंजी के ठेले भी कम ही दिखाई दे रहे हैं। गन्ने के रस में जायका बनाए रखने के लिए भी अब विक्रेता

नींबू से परहेज करने लगे हैं। शिकंजी विक्रेता मोहन सिंह ने बताया कि नींबू के भाव बढ़ने से शहर के विभिन्न क्षेत्रों में नींबू-सोडा शिकंजी के ठेले भी कम ही दिखाई दे रहे हैं। गन्ने के रस में जायका बनाए रखने के लिए भी अब विक्रेता

रुपये प्रति किलो होने की वजह से वह किचन से बाहर हो गया है। लगातार बढ़ती महंगाई से परेशान हैं। वहीं संतोषी ने बताया कि गर्मी के दिनों में नींबू पानी का प्रयोग बढ़ जाता है, लेकिन रेट ज्यादा होने की वजह से परेशानी हो रही है।

मतगणना प्रेक्षक ने लिया व्यवस्थाओं का जायजा

जयन्त प्रतिनिधि।

रूद्रप्रयाग : लोकसभा सामान्य निर्वाचन की मतगणना को निष्पक्ष, पारदर्शिता एवं सुव्यवस्थित ढंग से संचालित करने के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जनपद की दोनों विधान सभाओं के लिए नियुक्त किए गए मतगणना प्रेक्षक शशि शंकर चौधरी ने जिला निर्वाचन अधिकारी सौरभ गहवार के साथ अगस्त्यमुनि क्रीड़ा भवन में स्ट्रांग रूम का निरीक्षण कर सुस्था व्यवस्थाओं का जायजा लिया।

इस अवसर पर उन्होंने दोनों विधान सभाओं के लिए मतगणना हेतु तैयार किए जा रहे मतगणना हॉल का निरीक्षण कर की जा रही तैयारियों एवं व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने सहायक रिटर्निंग अधिकारियों एवं संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि मतगणना प्रक्रिया को संपादित करने में निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा-



निर्देशों के अनुसार ही मतगणना का कार्य एवं सुस्था व्यवस्था का विशेष ध्यान रखा जाए। इस अवसर पर जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि मतगणना हेतु दोनों विधान सभाओं में 14-14 टैबल लगाई जा रही हैं। कहा कि मतगणना के लिए सभी तैयारियां एवं व्यवस्थाएं पूर्ण कर ली

बीएससीसी कोट ने जीता क्रिकेट टूर्नामेंट

नई दिल्ली :

घनशाली के अखंडी में सोमवार को विरॉद मेमोरियल क्रिकेट क्लब कोट की ओर से धीरजमणि यैथानी की स्मृति में क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। टूर्नामेंट में बीएससीसी की टीम विजेता और गमनी 11 की टीम उपविजेता रही। राईका अखंडी में आयोजित क्रिकेट टूर्नामेंट का फाइनल मैच बीएससीसी कोट और गमनी 11 के बीच खेला गया। जिसमें कोट ने प्रतियोगिता का खिताब अपने नाम किया। विवेकानंद को प्लेयर ऑफ टूर्नामेंट तथा कोट टीम के कप्तान अजय यैथानी को बेस्ट बॉलर का खिताब दिया गया। जबकि एनएससीसी चैनाना को सबसे अनुशासित टीम का खिताब दिया गया। समापन समारोह में मुख्य अतिथि विधान सभाओं में 14-14 टैबल लगाई जा रही हैं। कहा कि मतगणना के लिए सभी तैयारियां एवं व्यवस्थाएं पूर्ण कर ली

बीएससीसी कोट ने जीता क्रिकेट टूर्नामेंट

नई दिल्ली :

घनशाली के अखंडी में सोमवार को विरॉद मेमोरियल क्रिकेट क्लब कोट की ओर से धीरजमणि यैथानी की स्मृति में क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। टूर्नामेंट में बीएससीसी की टीम विजेता और गमनी 11 की टीम उपविजेता रही। राईका अखंडी में आयोजित क्रिकेट टूर्नामेंट का फाइनल मैच बीएससीसी कोट और गमनी 11 के बीच खेला गया। जिसमें कोट ने प्रतियोगिता का खिताब अपने नाम किया। विवेकानंद को प्लेयर ऑफ टूर्नामेंट तथा कोट टीम के कप्तान अजय यैथानी को बेस्ट बॉलर का खिताब दिया गया। जबकि एनएससीसी चैनाना को सबसे अनुशासित टीम का खिताब दिया गया। समापन समारोह में मुख्य अतिथि विधान सभाओं में 14-14 टैबल लगाई जा रही हैं। कहा कि मतगणना के लिए सभी तैयारियां एवं व्यवस्थाएं पूर्ण कर ली

पुलिस ने असामाजिक तत्वों के इरादों पर फेरा पानी

जयन्त प्रतिनिधि।

रूद्रप्रयाग : श्री केदारनाथ धाम यात्रा के सफल एवं सुगम संचालन के लिए जिला प्रशासन लगातार प्रयासरत है। लेकिन कुछ असामाजिक तत्व इस पवित्र यात्रा में व्यवधान पैदा करने और असामाजिक गतिविधियां फैलाने के नापाक इरादों की रखते हैं। ऐसे लोगों को मूंहतोड़ जवाब देने के लिए जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन 24 घंटे प्रतिदिन तत्पर है।

बताते हैं कि कई असामाजिक तत्व कुछ धन के लालच में यात्रा मार्ग पर शराब तस्करी कर मोटा मुनाफा कमाने की फिराक में रहते हैं, लेकिन जिला प्रशासन एवं पुलिस की मुसैदी से ऐसे लोगों पर कड़ा प्रहार किया जा रहा है। श्री



केदारनाथ धाम की पवित्र यात्रा में असामाजिकता फैलाने वाले कुछ ऐसे ही

लोगों के नापाक इरादों पर पुलिस प्रशासन ने बीरो रोज पानी फेरकर बड़ी कामयाबी हासिल की। पुलिस अधीक्षक डॉ. विशाखा अशोक भदोण द्वारा दिए गए निर्देशों के क्रम में थाना अगस्त्यमुनि पुलिस द्वारा थाना क्षेत्रान्तर्गत चौकिंग के दौरान तीन अलग-अलग प्रकरणों में 03 नेपालियों को अवैध शराब के साथ गौरिकुंड से गिरफ्तार किया है। जिनके विरुद्ध थाना अगस्त्यमुनि पर आवकारी अधिनियम की सुसंज्ञित धाराओं में अभियोग पंजीकृत कर आवश्यक कार्यवाही की गयी है। पैदल यात्रा मार्ग से सबसे महत्वपूर्ण पड़ावों में शामिल गौरिकुंड में इन असामाजिक तत्वों के नापाक इरादों पर पानी फेरते हुए पुलिस ने यह स्पष्ट संदेश दिया है कि यात्रा मार्ग या किसी भी अन्य क्षेत्र में कोई भी व्यक्ति

अवैध रूप से शराब या किसी अन्य नशे की तस्करी न करें। ऐसा करने वालों पर सख्त कार्यवाही की जाएगी। इधर, पुलिस उपाधीक्षक प्रबोध कुश्र घिल्डियाल ने बताया कि यात्रा के आरंभ से अब तक अवैध शराब तस्करी के विरुद्ध आवकारी अधिनियम के तहत 22 मुकदमे दर्ज किए जा चुके हैं। वहीं 27 अभियुक्तों को गिरफ्तार भी किया गया है। बताया कि अब तक कुल 512 अवैध शराब की बोटलों सहित 72 केन बिस्वर व 5 लीटर कच्ची शराब बरामद की जा चुकी है जिनका अनुमानित मूल्य करीब 3 लाख रूपए से भी अधिक है। उन्होंने कहा कि निकट भविष्य में भी अवैध शराब पर कार्यवाही जारी रहेगी।

कार्यालय-प्राचार्य राजकीय महाविद्यालय , मजरा महादेव , पौड़ी (गढ़वाल)

ई-मेल- gdcmajramahadev@gmail.com

वेबसाइट- gdcmajramahadev.in

पत्रांक-46/प्रयोगशाला/2024-25

दिनांक: 04.06.2024

सीमित निविदा पृच्छा

पंजीकृत फर्मों को सूचित किया जाता है कि महाविद्यालय को भूगोल एवं सैन्य विज्ञान विभाग की प्रयोगशालाओं हेतु लगभग तीन लाख पचास हजार मूल्य के उपकरण, संबंधित फर्नीचर, कम्प्यूटर्स आदि को क्रय किया जाना है, जिसकी विस्तृत जानकारी महाविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध है। सूची की हाई-प्रतिलिपि महाविद्यालय कार्यालय से भी कार्य दिवसों में प्राप्त की जा सकती है। निविदा पूर्ण रूप से भरकर दिनांक 25.06.2024 तक पंजीकृत डाक/कोरिपर/ई-मेल द्वारा महाविद्यालय कार्यालय में पहुंचने अनिवार्य है।

प्राचार्य

रा0महावीर मजरा महादेव पौड़ी (गढ़वाल)

एक नजर

दूषित पानी पीने को मजबूर लोग

चमोली : निर्माण के बाद से ही बरसात में फिल्टर के बंद गया था। उसके बाद फिल्टर नहीं लगाया गया। सीधे गंदे से नलों में दूषित पानी आ रहा है। जिससे दूषित पानी पी रहे करीब दो हजार से अधिक लोगों को जल जनित बीमारियों का खतरा बना है। कहा कि, लोग पानी को कपड़े से छानकर पीने को मजबूर हैं। गंदे में फिल्टर न होने से पानी में छोटे कोड़े आ रहे हैं। गंदे में टैंक की सफाई व कीटनाशक का प्रयोग नहीं किया गया है। उन्होंने जल्द पेयजल के टैंक पर फिल्टर लगाकर टैंक की सफाई करने की मांग उठाई है। वहीं, जल संस्थान के जेई जेएस बिष्ट का कहना है कि टैंक पर फिल्टर लगाने के लिए पत्राचार किया गया है। (एजेंसी)

हर घर जल योजना की जरूरत करने की उदाई मांग

चमोली : तलवाड़ी स्टेट में सोमवार को पेयजल संकट को लेकर प्रधान दीपा देवी के नेतृत्व में बैठक हुई। बैठक में लोगों ने निर्माणधीन हर घर जल योजना की जांच करने की मांग उठाई है। सोमवार को आयोजित बैठक में ग्रामीणों ने कहा कि सरखोली पेयजल योजना, कुला गैर पेयजल योजना टेकेंडार तथा विभाग की लापरवाही के कारण बनने से पहले ही दम तोड़ती दिखाई दे रही है। ग्रामीण वीरेंद्र सिंह, भानु रावत, गजेन्द्र सिंह, खिलाप सिंह रावत ने कहा कि बिना पेयजल समिति के संज्ञान में लाए हुए विभाग द्वारा पुराने स्रोत के ऊपर से नए स्रोत टैप कर दिया गया है, जिसके चलते पुरानी लाइनों में पानी बंद हो गया है। लोगों ने जल पेयजल आपूर्ति सुचारु करने के मांग की है। इस अवसर पर गोपाल सिंह, महिपाल सिंह बिष्ट, पूर्व क्षेत्र पंचायत सदस्य सुभाष मिश्रा, आनंद सिंह बिष्ट, बलवंत सिंह रोशन, त्रिलोक सिंह बोरा, भरत बोरा बिष्ट, आशु बिष्ट, गजेन्द्र रावत, दीपू रावत, भरत सेजवाल, विकी रावत, बलवंत सिंह रावत, बलवंत सिंह बिष्ट, भगत सिंह बिष्ट, दर्शन सिंह रावत, रणजीत सिंह सेजवाल, वच्यी सिंह रावत, पुष्कर सिंह शाह, शकुंतला बोरा बिष्ट, गजेन्द्र रावत, राकेश सेजवाल सहित अन्य ग्रामीण उपस्थित थे। (एजेंसी)

थराली में शौर्य महोत्सव 6 जून से, तैयारियां तेज

चमोली : उत्तराखंड के प्रथम अशोक चक्र विजेता शहीद भवानी दत्त जोशी की स्मृति में 6 से 8 जून तक थराली के चेपडों गांव के शौर्य महोत्सव मनाया जाएगा। महोत्सव का आयोजन शहीद भवानी दत्त स्मारक इंटर कॉलेज में आयोजित होगा। महोत्सव की आजकल तैयारियां चल रही हैं। मेला अध्यक्ष बोरु जोशी, मेला समिति के देवेन्द्र सिंह रावत, जिला पंचायत सदस्य देवी जोशी और प्रधानाचार्य दिगपाल सिंह गडिया ने बताया कि मेले का उद्घाटन 6 जून को मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी करेंगे। मेले में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ मेला स्थल में भूपूर्व सैनिकों की मेडिकल जांच की सुविधा के साथ उनकी पेंशन आदि की समस्याओं का समाधान भी किया जाएगा। बताया कि 6 जून को सर्वप्रथम आर्मी बैंड के साथ शहीद स्मारक पर रीत चढ़ाने के साथ ही मेले का भव्य उद्घाटन होगा। 3 दिनों तक चलने वाले मेले में सुबह 8:00 बजे से रात्रि 11:30 बजे तक उत्तराखंड के कलाकारों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए जाएंगे। स्कूली छात्र-छात्राओं, महिला मंगल दलों के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम मेले में मुख्य आकर्षण के केंद्र होंगे। (एजेंसी)

संघ ने महानिदेशक और निदेशक को सौंपा ज्ञापन

रुद्रप्रयाग : संघ के जिलाध्यक्ष विक्रम सिंह झिण्ग, महामंत्री दिनेश चन्द्र भट्ट, कोषाध्यक्ष रघुवीर सिंह बुटोला ने महानिदेशक विद्यालयी शिक्षा और निदेशक प्रारंभिक शिक्षा को भेजे गए ज्ञापन में बताया कि यूपी के समय सहायक बेसिक शिक्षा अधिकारी, प्रति उप विद्यालय निरीक्षक पदों पर प्रधानाध्यक्ष उच्च प्राथमिक विद्यालयों से प्रोत्राति की जाती रही है। राज्य बनने के बाद सहायक बेसिक शिक्षा अधिकारी और प्रति उप विद्यालय निरीक्षक पदों को समाप्त कर उप शिक्षा अधिकारी पदों का सृजन किया गया। इन पदों पर प्राथमिक शिक्षकों से प्रोत्राति दिव्य जाने का प्रावधान नहीं रखा गया है। (एजेंसी)

भगवान को नए अनाज का लगाया भोग

रुद्रप्रयाग : मुख्यालय स्थित पुंडेश्वर महादेव मंदिर में सोमवार को स्थानीय लोगों की ओर से भगवान को नए अनाज का भोग लगाया गया। इस दौरान स्थानीय लोगों द्वारा प्रथम में शामिल होकर खुश शांति की कार्यवाही की। अंत में प्रसाद वितरण कर कार्यक्रम संपन्न किया गया।

आज सुबह आठ बजे से शुरू होगी मतगणना

डीएम ने प्रतिनिधियों को दी मतगणना तैयारियों और व्यवस्थाओं की जानकारी

जयन्त प्रतिनिधि। चमोली : चमोली जनपद में लोकसभा सामान्य निर्वाचन की मतगणना की तैयारियां प्रशासन की ओर से पूर्ण कर ली गई है। जिससे लेकर सोमवार को जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने विभिन्न राजनैतिक दलों और मीडिया प्रतिनिधियों को बैठक ली। इस दौरान उन्होंने मतगणना केंद्र पर की गई तैयारियों व व्यवस्थाओं की विस्तृत जानकारी दी। जिलाधिकारी हिमांशु खुराना ने बताया कि लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 की मतगणना के लिये राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय गोपेश्वर में प्रातः 8 बजे से मतगणना कार्य शुरू किया जाएगा। कहा कि मतगणना के लिये जनपद की तीनों विधानसभाओं के लिए



दो-दो कक्ष में 14 टेबल पर मतगणना कार्य संपन्न करवाने की व्यवस्था की गई है। मतगणना में ड्रा ऑफ लॉट के माध्यम से प्रत्येक विधानसभा के 5 मतदेय स्थलों की वीवीपैट की पर्चियों की गणना भी की जाएगी। उन्होंने बताया कि

मतगणना स्थल पर किसी भी व्यक्ति को मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं होगी। साथ ही मतगणना केंद्र पर प्रवेश के लिये चुनाव आयोग व प्रशासन की ओर से जारी पास दिखाए अनिवार्य होंगे। इस मौके पर भाजपा के पुलिस अधीक्षक

सर्वेश पंवार, मुख्य विकास अधिकारी अभिनव शाह, अपर जिलाधिकारी विवेक प्रकाश, उप जिलाधिकारी राजकुमार पांडेय, संतोष पांडेय, डीपी पुरोहित, कांग्रेस के आनंद सिंह पंवार आमि मौजूद थे।

राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के पदाधिकारियों ने की मुख्य सचिव से मुलाकात

देहरादून। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के पदाधिकारियों ने सोमवार को सचिवालय में मुख्य सचिव राधा रतूड़ी से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने अपनी मांगों पर कार्रवाई न होने पर नाराजगी जताई। इस पर मुख्य सचिव ने अपर मुख्य सचिव वित्त आनंद बड़हन को कर्मचारियों से वार्ता कर समस्याओं का हल निकालने के निर्देश दिए। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद के प्रदेश अध्यक्ष अरुण पांडे व महामंत्री वसिष्ठ प्रसाद भट्ट ने मुख्य सचिव से मुलाकात के दौरान कहा कि शासन स्तर पर वार्ता और सहमति के बावजूद उनकी मांगों पर कोई कार्रवाई नहीं हो पाई है। उन्होंने कहा कि बार बार बैठकों के बावजूद समस्याओं

का कोई हल नहीं निकल पा रहा है। इस पर मुख्य सचिव ने अपर मुख्य सचिव वित्त को परिषद के पदाधिकारियों के साथ वार्ता कर लंबित मांगों के समाधान के निर्देश दिए। मुख्य सचिव से मुलाकात के दौरान परिषद पदाधिकारियों ने कहा कि एसीपी के तहत प्रमोशन न पाने वाले कर्मचारियों का ब्योग उपलब्ध हो गया है। ऐसे में जल्द कर्मचारियों के प्रमोशन किए जाएं। अरुण पांडे के रिपोर्ट को सार्वजनिक किया जाए। प्रमोशन में शिथिलकरण की व्यवस्था को पहले की तरह बहाल किया जाए। गोलडन कांड के तहत ओपीडी व दवा केंद्रों में कैशलेस इलाज की सुविधा।

भीषण गर्मी के चलते जंगलों के प्राकृतिक जल स्रोत भी सूखने लगे

हरिद्वार। भीषण गर्मी में हरिद्वार का अधिकतम तापमान 43 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है। इसके चलते जंगलों में पानी के प्राकृतिक स्रोत भी सूखने लगे हैं। वन्यजीवों की प्यास बुझाने के लिए जंगल में बनाए गए कच्चे और पक्के वाटर हॉल में टैंकर से पानी की सफाई की जा रही है। राजाजी टाइगर रिजर्व पार्क और वन विभाग की विभिन्न रेंजों में वन्यजीवों को पानी उपलब्ध कराने के लिए कई कच्चे और पक्के वाटर हॉल बनाए गए हैं। जंगल में बनाए गए इन वाटर हॉल में प्राकृतिक स्रोत से पानी की सफाई की जाती है। लेकिन राजाजी टाइगर रिजर्व पार्क सहित वन विभाग की कई रेंजों में भीषण गर्मी के चलते पानी का प्राकृतिक स्रोत सूखने लगे हैं और वन्य जीवों के लिए पानी की किल्लत भी होने लगी है।

सीएम धामी ने जगद्गुरु आश्रम में शंकराचार्य स्वामी राजराजेश्वराम महाराज से आशीर्वाद लिया

— भाजपा का लोकसभा चुनाव में 400 पार का संकल्प पूरा हो रहा है : सीएम

हरिद्वार। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि भाजपा का लोकसभा चुनाव में 400 पार का संकल्प पूरा हो रहा है। देश की जनता ने विकसित भारत संकल्प, भारत को विश्वगुरु बनाने, गरीब कल्याण और सुशासन के लिए मतदान किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में इस बार भाजपा ऐतिहासिक जीत दर्ज करेगी। जीत के बाद एक नए भारत, विकसित भारत और दुनिया का नेतृत्व करने वाले भारत का निर्माण होगा। उन्होंने यह बातें जगद्गुरु आश्रम में



पत्रकारों से वार्ता में कही। सोमवार की दोपहर को सीएम ने कनखल के जगद्गुरु

आश्रम में शंकराचार्य स्वामी राजराजेश्वराम महाराज से आशीर्वाद

आने के बाद देश में दोबारा भाजपा की सरकार बनेगी।

फोन पर साली का एक्सिडेंट होने की बात कहकर एक लाख ठगे

देहरादून। फोन पर परिचित बनकर कैंट क्षेत्र निवासी व्यक्ति ने साइबर ठग ने एक लाख रुपये हड़प लिए। आरोपी ने पीडित को झांसा दिया कि उसकी साली का एक्सिडेंट हो गया है। इसलिए रुपये का आकर रकम लौटाने की बात कही। बाद में पीडित को फर्जीवाड़े का पता लगा। उनकी तहरीर पर कैंट थाना पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। इस्पेक्टर कैंट गिरिश चंद शर्मा ने बताया कि दिनेश बलराम सिंह निवासी टपकेश्वर कॉलोनी, गढ़ी कैंट की शिकायत पर अज्ञात साइबर ठग के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। पीडित ने कहा कि नरेंद्र यादव उनका दोस्त है। बीते 20 मई को एक अनजान नंबर से पीडित को फोन आया। फोन करने वाले ने कहा कि वह उनका दोस्त

नरेंद्र यादव बोल रहा है। झांसा दिया कि उसकी साली का एक्सिडेंट हो गया है। उपचार के लिए तत्काल एक लाख रुपये की जरूरत है। पीडित ने अपना दोस्त समझकर उसके बताए खाते में एक लाख रुपये भेज दिए। रकम लेते वक्त कहा कि 22 मई को वह खुद आकर लौट देगा।

22 मई को जब पीडित ने अपने दोस्त नरेंद्र यादव से संपर्क किया तो पता लगा कि उसने कोई रकम नहीं ली। तब साइबर ठगों के इस वादात को अंजाम देने का पता लगा। इस्पेक्टर जीसी शर्मा ने बताया कि केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

समर कैम्प में छात्रों ने कराटे का प्रशिक्षण लिया

ऋषिकेश। पुष्पा बडेग सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में तीन दिवसीय समर कैम्प के अंतिम दिन छात्रों ने कराटे का प्रशिक्षण लिया। वक्तकों ने छात्रों को पूर्ण मनोयोग एवं कोशल आधारित शिक्षा और ज्ञान ग्रहण करने को प्रेरित किया। सोमवार को डालवाला स्थित पुष्पा बडेग सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में चल रहे तीन दिवसीय समर कैम्प के अंतिम दिन कराटे प्रशिक्षण कार्यक्रम हुआ। जिसमें कराटे कोच विश्वनाथ राजपूत ने छात्रों को प्रशिक्षण दिया। उन्होंने कहा कि युवा छात्र जीवन में दी गई शिक्षा को बारीकी से सीख सकता है। आत्मरक्षा के लिए जूडो कराटे का प्रशिक्षण लेना जरूरी है। वरिष्ठ शिक्षक वीरेंद्र किशोर गौड़ ने कहा कि सीखने की प्रक्रिया को निरंतर जारी रखना चाहिए। अभ्यास किया हुआ कार्य ही सफल होता है। उन्होंने छात्रों को अपने शरीर को स्वस्थ रखने के टिप्स दिए।

लोकल वाहनों का स्वतः स्वयंसेवक लोकायतन पर जनप्रतिनिधि खफा

ऋषिकेश। हरिद्वार से ऋषिकेश आ रहे स्थानीय वाहनों को ड्राइवर्ट कर भागियावाला भेजे जाने पर जनप्रतिनिधि खफा हैं। उन्होंने मामले में सीएम हेल्पलाइन में शिकायत कर पुलिस पर उत्पीड़न का आरोप लगाया है। उन्होंने स्थानीय वाहनों को सीधे ऋषिकेश आने देने की मांग की प्रतीतनगर निवासी भाजपा नेता राजेश जुगलान ने सीएम हेल्पलाइन में शिकायत की। उन्होंने कहा कि स्थानीय पुलिस प्रशासन नेपाली फार्म से आने वाले स्थानीय वाहनों को ड्राइवर्ट कर भागियावाला से होकर ऋषिकेश भेज रहा है। जिससे स्थानीय वाहनों को 30किमी तक की अतिरिक्त दूरी तय करनी पड़ रही है। आरोप लगाते हुए कहा कि स्थानीय पुलिस प्रशासन द्वारा श्यामपुर, आईडीपील और ऋषिकेश क्षेत्र के वाहन स्वामियों का उत्पीड़न किया जा रहा है। उन्होंने वाहनों को आवाजाही पर रूट देने की मांग की। श्यामपुर जिला पंचायत सदस्य संजीव चौहान, कांग्रेस के श्यामपुर ब्लॉक अध्यक्ष रविपाल रावत आदि भी स्थानीय वाहनों को नेपाली फार्म भेजे जाने पर नाराजगी जताई। उभर, सीएम हेल्प लाइन में हुई शिकायत के जबाब में थाना राववाला के एसआई कुशल सिंह रावत ने बताया कि उच्चाधिकारियों के आदेश पर चाधाम यात्रा पर आए वाहरी और बड़े वाहनों को ड्राइवर्ट कर भागियावाला से ऋषिकेश भेजा जा रहा है।

तीन खिलाड़ियों का नेशनल चैम्पियनशिप के लिए चयन



विकासनगर। 13वीं राज्य स्तरीय युवु चैम्पियनशिप में भाग लेने वाले पछुवादून की रश्मि मार्शल आर्ट

लहर है। एक जून से दो जून तक देहरादून के परेड ग्राउंड में हुई राज्यस्तरीय युवु चैम्पियनशिप 2024 में रश्मि मार्शल आर्ट के पांच खिलाड़ियों ने भाग लिया। इनमें से कशिश कश्यप, मनीषा चौहान और निशांत ने स्वर्ण पदक जीतकर नेशनल चैम्पियनशिप के लिए क्वालिफाई किया है। जबकि एक अन्य खिलाड़ी पीहू ने कांस्य पदक अपने नाम किया। अकादमी की ओर से खेल रहे हर्ष का प्रदर्शन भी शानदार रहा। अकादमी के मुख्य प्रशिक्षक अमन राठौड़ और विवेक राठौड़ ने कहा कि मार्शल आर्ट खेल के क्षेत्र में पहचान बनाने के साथ ही आत्मरक्षा में भी मददगार है। खासकर लड़कियों को मार्शल आर्ट का प्रशिक्षण जरूर लेना चाहिए।

अकादमी के तीन खिलाड़ियों का चयन नेशनल चैम्पियनशिप के लिए हुआ है। खिलाड़ियों के चयन से क्षेत्र में खुशी की

जर्जर हालत में बिजली के खंभों और तारों को बदलने की मांग

विकासनगर। भीमावाला के ग्रामीणों ने जर्जर हो चुके बिजली के खंभों और तारों को बदलने की मांग उत्तराखंड पावर कॉर्पोरेशन से की है। सोमवार को ग्रामीणों ने गांव में ही प्रदर्शन करने के बाद यूपीसीएल अधिकारियों को ज्ञापन सौंपा। प्रदर्शनकारी ग्रामीणों ने कहा कि भीमावाला गांव में 20 से अधिक बिजली के खंभे जर्जर हो चुके हैं। इन दिनों तेज आंधी चल रही है। ऐसे में ये जर्जर खंभे कभी भी बड़ी दुर्घटना का कारण बन सकते हैं। इन खंभों से गुजर रही तारें भी जर्जर हो चुकी हैं। ये तारें आए दिन टूटकर गिरती रहती हैं, इससे बिजली आपूर्ति बाधित होती रहती है। बताया कि पूरे गांव में जर्जर तारों का जाल बिछा हुआ है। इन जर्जर तारों की वजह से



किसी फेस में सौ चोल्ट और किसी फेस में 450 चोल्ट करंट आता है। इससे उपभोक्ताओं का इलेक्ट्रॉनिक्स सामान

रही बिजली की तारें काफी कम उंचाई से गुजर रही हैं। फसलों बढ़ने पर तारों को छूने लगती हैं, इससे करंट फैलने का खतरा बना रहता है। कहा कि गांव में जर्जर पोल और बिजली की तारों को बदलना जरूरी है। इसके साथ ही सिंचाई नलकूपों के लिए जा रही बिजली की तारों पर बंच केबल लगाई जानी चाहिए, जिससे फसलों में करंट फैलने का खतरा न रहे। कहा कि करंट फैलने से फसलों में आग लगने का खतरा भी बना रहता है। दिन भर गिरती रहती हैं, इससे गुलाम

लच्छीवाला में अब ज्यादा चुकाना होगा टोल टैक्स

ऋषिकेश। देशभर में टोल टैक्स में वृद्धि के बाद लच्छीवाला टोल प्लाजा पर भी रिविवा मध्यरात्रि के बाद से बढ़ी हुई दरें लागू हो गईं। यहाँ टोल टैक्स में पांच रुपये की वृद्धि की गई है। डेढ़वाला के लच्छीवाला स्थित टोल प्लाजा का टोल टैक्स अब पहले से महंगा हो गया है। टोल प्लाजा के उप प्रबंधक मदीप नेगी ने बताया कि पहले प्राइवेट कार को एक असें से जाने के लिए 100 रुपये का टोल टैक्स देना होता था, अब यह बढ़ाकर 105 रुपये कर दिया गया है। उसी दिन वापसी में इस प्राइवेट कार को 50 रुपये का टोल टैक्स देना होगा। इस प्रकार एक दिन में कार के आने जाने का टोल टैक्स 155 रुपये होगा।

ढाबे से 35 किलो गोमांस बरामद , ढाबा स्वामी गिरफ्तार

हरिद्वार। बहादुरबाद पुलिस ने एक ढाबे से 35 किलो गोमांस बरामद कर ढाबा स्वामी को दबोच लिया। गोमांस उपलब्ध कराने के दो आरोपी अभी गिरफ्तार से बाहर हैं। आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया गया है। एसओ बहादुरबाद नरेश राठौड़ ने बताया कि रिविवा देरात मरगुबपुर गांव के एक ढाबे में गोमांस परसेने की सूचना मिली थी। शांतशाह चौकी प्रभारी खेमेंद्र सिंह गंगवार की अगुवाई में पुलिस टीम ने ढाबे में छापा मारा। तलाशी लेने पर फिज के अंदर से करीब 35 किलो गोमांस बरामद हुआ। पूछताछ में ढाबा स्वामी ईनाम ने कबूला कि गोमांस उसने तीन

दिन पहले गुलशेर और मुंतजीर से खरीदा था। बताया कि गोमांस कर दोनों उसे मांस उपलब्ध कराते हैं। एसओ ने बताया कि यूपी चिकित्साधिकारी को मौके पर बुलाकर जांच कराई गई तो प्रथम दृष्टया

गोमांस होने की बात सामने आई है। सैपल को विधि विज्ञान प्रयोगशाला भेजा जा रहा है जबकि बाकी मांस को नष्ट कर दिया गया। बताया कि फयार आरोपियों की तलाश में पुलिस टीम जुटी हुई है।

तय रूट पर निकलेगा विजय प्रत्याशी का जुलूस

देहरादून। मंगलवार को राज्य की पांच लोकसभा सीटों पर होने वाली मतगणना के लिए पुलिस पूरी तरह मुस्तैद हो गई है। सोमवार को एडीजी प्रशासन अमित सिन्हा ने सभी जनपद प्रभारियों को वीसी से बैठक लेकर जरूरी निर्देश दिए। एडीजी ने कहा कि ब्यूटी पर जाने से पहले सभी पुलिसकर्मियों को सही से ब्रीफ कर दिया जाए। इसके अलावा सभी मतगणना स्थलों पर चुनाव आयोग के निर्देशानुसार श्रौतरीय सुरक्षा व्यवस्था की जाए। ये भी निर्देश दिए कि मतगणना स्थल पर प्रवेश व निकास द्वार पर चौकियों जरूरी की जाए। ताकि बिना पास के कोई अंदर बाहर ना कर सके। यातायात प्लान तैयार कर इसका प्रचार-प्रसार किया जाय तथा पार्किंग की समुचित व्यवस्था की जाय। जिससे की जाम की स्थिति ना बने।

ऑब्जर्वर की मौजूदगी अनिवार्य होगी। एआरओ ऑफिस में प्रत्याशी को अपने प्रतिनिधि को तैनात करने की भी इजाजत दी गई है। उन्होंने बताया कि सभी जगह स्ट्रांग रूप खोलते समय अनिवार्य रूप से वीडियोग्राफी भी कराई जाएगी। मतगणना स्थल पर तीन स्तरीय सुरक्षा घेरा रखने का निर्णय लिया गया है। मतगणना स्थल पर फोन ले जाने की इजाजत नहीं

जयन्त संस्थापक
स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक,मुद्रक और स्वामी
नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 35469 / 79
फोन / फैक्स 01382-222383
मो. 8445596074, 9412081969
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com